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E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_352453.htm 荣昌针织总厂(以下

简称 “ 荣昌厂 ” )始建于 50 年代初期，属地方国有企业，因

经营管理不善，长期亏损，已严重不能清偿到期债务。 1996 

年 9 月 1 日，该厂向人民法院提出了破产申请，人民法院受

理此案后，依照法定程序，于 1996 年 12 月 20 日宣布荣昌厂

破产，并于同年 12 月 25 日成立了清算组接管荣昌厂。随后

，清算组对荣昌厂的财产进行了清理，有关清理情况如下： (

1 )荣昌厂资产总额为 6000 万元(变现价值)，其中：流动资产

1000 万元，长期投资 800 万元，固定资产 4000 万元，其他资

产 200 万元.负债总额为 12000 万元，其中：流动负债 11000 万

元，长期负债 1000 万元。 ( 2 )荣昌厂流动负债的具体情况为

： ① 应付职工工资及劳动保险费用 200 万元，应交税金 500 

万元。 ② 短期借款 4200 万元。其中： 1995 年 10 月 5 日，以

荣昌厂厂房 A 、机器设备作抵押，向中国建设银行荣昌支行

共贷款 2200 万元. 1996 年 2 月 1 日向中国工商银行荣昌支行信

用贷款 2000 万元。 ③ 应付帐款 3100 万元。其中包括但不限

于： (a) 欠宏达公司 1994 年 9 月到期货款 160 万元。宏达公司

经多次催要无效后，起诉于人民法院， 1996 年 8 月 2 日，人

民法院经过二审审理，判决荣昌厂支付宏达公司欠款及违约

金和赔偿金等共计 200 万元，随后将荣昌厂办公楼予以查封

，拟用于抵偿宏达公司的债权。人民法院受理荣昌厂破产申

请时，此判决正在执行之中。 (b) 欠华天公司 1995 年 6 月到

期货款 100 万元。华天公司经多次催要无效后，于 1996 年 8 



月 10 日起诉于人民法院。人民法院受理荣昌厂破产申请时，

此案正在审理之中。 (c) 欠万达公司 1996 年 5 月 5 日到期的货

款 150 万元。 1996 年 6 月 5 日，应万达公司的要求，荣昌厂

与万达公司签订了一份担保合同，担保合同约定：若 1996 年

8 月 5 日荣昌厂不能支付万达公司 150 万元欠款，则以荣昌厂

厂房 B 折价抵偿万达公司欠款。( d )其他流动负债合计 3000 

万元。 ( 3 )经评估确认：荣昌厂厂房 A 变现价值为 500 万元

，厂房 B 变现价值为 200 万元，办公楼变现价值为 300 万元，

机器设备变现价值为 1400 万元。 ( 4 )荣昌厂在破产程序中支

付的破产费用为 100 万元。 要求： 根据以上事实，在不考虑

债权利息的情况下，请分别回答下列问题： ( 1 )中国建设银

行荣昌支行的破产债权额是多少? ( 2 )荣昌厂欠宏达公司、华

天公司、万达公司的货款是否属于破产债权?为什么? ( 3 )荣昌

厂的破产财产应为多少?依照《破产法》的规定应按何种顺序

分配? ( 4 )中国工商银行荣昌支行应分配的财产具体数额为多

少?(角、分省略) ( 1 )中国建设银行荣昌支行的破产债权额为

300 万元。根据《担保法》的规定，荣昌厂所拥有的厂房和机

器设备可以作为抵押物进行抵押担保。根据《破产法》的规

定，中国建设银行荣昌支行对荣昌厂以厂房 A 和机器设备作

抵押担保的债权享有优先受偿权利，这部分债权不属于破产

债权。 ( 2 ) ① 荣昌厂欠宏达公司的货款属千破产债权。根据

《 破产法》 的规定，人民法院受理破产案件后，对债务人财

产的其他民事执行程序必须中止，包括已经审结但尚未执行

，虽已开始执行但尚未执行完毕的情况。因此，债权人宏达

公司的债权应统一进入破产程序受偿，荣昌厂办公楼不得用

于抵偿宏达公司的债权。 ② 荣昌厂欠华天公司的货款属千破



产债权。根据《 破产法》 的规定，人民法院受理破产案件后

，以破产企业为债务人的、尚未审结的经济案件应当终结或

中止诉讼，债权人的债权应统一依破产程序受偿。③ 荣昌厂

欠万达公司的货款属千破产债权。根据《 破产法》 的规定，

人民法院受理破产案件前 6 个月至破产宣告之日的期间内，

破产企业对原无财产担保的债务提供担保的行为无效，因此

，以荣昌厂厂房 B 作担保签订的担保合同无效。 ( 3 ) ① 荣昌

厂的破产财产应为 4100 万元。计算公式为： 6000 万元 -1900 

万元(用于担保的财产) =4100 万元。根据《 破产法》 的规定

，破产财产为人民法院宣告企业破产时破产企业经营管理的

全部财产，但破产企业已作为债务担保物的财产不属千破产

财产。因此，荣昌厂用作抵押贷款的广房 A 和机器设备不能

作为破产财产。 ② 荣昌厂的破产财产分配顺序为： ( a )支付

破产费用. ( b )支付所欠职工工资和劳动保险费用.( c )支付所

欠税款. ( d )支付破产债权。 ( 4 )中国工商银行荣昌支行分配

的财产数额为 702.1276 万元。 计算公式为： [ 4100 万元(破产

财产〕 -100 万元〔 破产费用) -200 万元(应付工资及劳动保险

费用〕 -500 万元(应交税金〕 ] ÷ [ 12000 万元〔 负债总额〕

-1900 万元〔 有财产担保的债权) -200 万元〔 应付工资和劳动

保险费〕 -500 万元〔 应交税金) ] × 2000 万元〔 工商银行荣

昌分行的破产债权〕 =702. 1276 万元〕 ] 100Test 下载频道开
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